



Трибун тебе, родная Москва

АДВАМ НАЗЫНАРЪ МАСКУЫ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Социалистическая ОСЕТИЯ

ОРГАН ОБКОМА КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ АССР,
ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА

26 августа 1960 г.

№ 176 (7422)

Цена 30 коп.

Праздник осетинской культуры

СЕГОДНЯ в столице нашей Родины Москве начинается декада искусства и литературы Северо-Осетинской АССР.

Не только творческие коллективы, работники культуры, но и все трудящиеся республики готовились к декаде как к большому и радостному празднику.

Успешно выполнив задания первого года семилетки, коллективы предприятий республики развернули активную борьбу за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, намечившего грандиозную программу технического прогресса, дальнейшего быстрого роста промышленности страны.

Труженники сельского хозяйства накануне декады порадовали Родину завершением выполнения плана сдачи государству зерна, досрочным выполнением полугодичного плана продажи мяса государству.

Замечательный расцвет экономики и культуры Северной Осетии — одно из убедительных свидетельств торжества ленинской национальной политики Коммунистической партии, постоянной отеческой заботы ЦК КПСС и Советского правительства о всестороннем расцвете Северной Осетии, как и других республик Советского Союза.

Разительны успехи в развитии культуры нашего народа за годы Советской власти. И нет сомнения в том, что предстоящая декада продемонстрирует эти успехи.

Северо-Осетинский музыкально-драматический театр на декаде покажет музыкальную комедию о колхозной молодежи — «Весенняя песня» композитора Х. Плиева (авторы либретто Р. Хубецова и Г. Хугаев). Театр покажет два драматических спектакля на современную тему: «В родных горах» по пьесе Р. Хубецовой и «Крылатые» А. Токаева. Коллектив подготовил также «Гибель эскадры» А. Корнейчука, «Чермен» Г. Плиева и «Король Лир» Шекспира.

Республиканский театр русской драмы откроет декаду показом спектакля «Я и мои друзья» драматурга А. Алексеева, рассказывающего о борьбе молодежи за звание бригад коммунистического труда. Театр подготовил для показа в столице спектакль «Старик» М. Горького, «Фатима» (инсценировка Н. Козлова по одноименной поэме К. Хетагурова), «Лиса и виноград» Фигейредо.

В спектаклях театров в главных ролях заняты известные зрителю опытные мастера сцены В. Тхапсаев, Л. Кондырев, С. Икаева, Л. Шапошникова, В. Каргинова, Н. Шуров, Т. Кариаева, К. Сланов, А. Царукаев и другие.

Среди наиболее радостных итогов подготовки к декаде — рождение первой национальной осетинской оперы. Думается, что москвичи с удовольствием познакомятся с одноактной оперой «Коста», написанной Х. Плиевым (авторы либретто И. Шароев и М. Цагараев).

Содержательные программы подготовил к декаде Северо-Осетинский государственный симфонический оркестр под руководством П. Ядых. Наряду с произведениями С. Рахманинова, Н. Римского-Корсакова, Г. Берлиоза и других класси-

Б. КАБАЛОЕВ,
секретарь Северо-Осетинского
обкома КПСС

ков русской и зарубежной музыки оркестр впервые исполнит две новые симфонии Д. Хаханова и И. Габараева.

Молодые артисты балета, недавние выпускники осетинской студии Ленинградского хореографического училища, покажут свое мастерство на вечере классического и национального балета.

Песни радостного труда и счастливой жизни, яркие и темпераментные народные танцы, мастерство джигитов-наездников, труппы Али-бека Кантемирова — вот чем порадуют столичного зрителя государственный ансамбль песни и танца, артисты цирка, самодеятельные коллективы садонских шахтеров, учебных заведений профтехобразования и хореографический ансамбль Орджоникидзевского Дома пионеров.

Широко будет представлено на декаде творчество писателей Северной Осетии. На литературных вечерах в Колонном зале Дома Союзов, в Доме литератора, на встречах с писателями, рабочими и колхозниками будут представлены произведения писателей Д. Мамсурова, Г. Кайтукова, М. Цагараева, Г. Плиева, Т. Ефимцова, Т. Джатиева, А. Гулуева, Д. Туаева и других.

Разностороннюю и содержательную выставку произведений живописи, графики, скульптуры и прикладного искусства подготовили художники республики. На выставке будет более 500 произведений, в том числе произведения учащихся детской художественной школы. Среди лучших произведений на выставке будут экспонироваться работы художников А.—Г. Хохова, С. Санакова, П. Зарона, В. Глушкова, А. Джанаева и других.

Нет сомнения в том, что взыскательное и доброжелательное обсуждение в столице нашей Родины Москве произведений литературы, искусства, живописи, музыки сыграет неоценимую роль для дальнейшего роста мастерства, идейно-художественного уровня деятельности всех творческих коллективов республики, дальнейшему укреплению их связей с жизнью, с задачами коммунистического строительства.

Декада в Москве продемонстрирует рост социалистической культуры республики, продемонстрирует неоценимое, решающее значение в ее расцвете великой русской культуры.

С большой благодарностью следует отметить огромную помощь, оказанную нашим коллективом В. Мурадели, А. Холдидлиным, И. Раевским, С. Корень, И. Шароевым, А. Хазановым, В. Дударовой, И. Тумановым, В. Познанским и другими крупными и опытными специалистами из Москвы.

Трудящиеся Северной Осетии от всей души желают своим посланцам счастливо пути в родную столицу Москву и больших творческих удач.



Г. КАЙТУКОВ

Храним мы дружбу свято...

Нам дружба по наследству Он с детских лет мне
Досталась от отцов. близкий,
Приучены мы с детства Ведь нам Россия — мать,
К звичанью русских слов, Язык наш
Храним мы дружбу свято, большевистский,
Тебе я — брат меньшей, Его нельзя не знать.
Твой враг — мой враг Он стал защитой мира
заклятый, На всей большой земле,
Твой друг — мой друг Он в грозном эфире
большой. Всех языков сильней.
А твой язык могучий, Дай, русский друг, мне
Свободный и прямой, руку!
Что мужеству нас учит, — Вот так пойдем мы в
Он для меня родной. жизнь:
К борьбе, к труду, в науку
И вместе в коммунизм.

